

# 内蒙古:“三北”工程攻坚战和三大标志性战役取得阶段性成果

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 高志华) 9月5日,自治区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,就我区“三北”工程攻坚战和三大标志性战役取得的阶段性成果进行发布。

内蒙古是国家“三北”工程和防沙治沙主阵地、主战场。自治区紧紧围绕筑牢我国北方重要生态安全屏障战略定位,持续推进“三北”工程和沙化土地治理。“三北”工程启动以来,累计完成建设任务1.19亿亩,占全国的25.1%。全区

人工林保存面积、森林面积分别由1977年的0.13亿亩、2.34亿亩增加到目前的0.84亿亩、3.57亿亩。党的十八大以来,全区累计完成防沙治沙1.38亿亩,实现了森林覆盖率、草原植被盖度持续“双提高”,荒漠化和沙化土地持续“双减少”,沙区生态呈“整体好转、改善加速”态势。重点治理区实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的重大转变。

与此同时,三大标志性战役也取得了显著的成绩,一是黄河“几

字弯”攻坚战,涉及7盟市35个旗县(市、区)。自治区坚持自然恢复与人工修复相结合,以加大防风固沙、减少黄河输沙量为主攻重点,遏制土地沙化趋势,为黄河“几字弯”经济圈高质量发展提供生态支撑。二是科尔沁和浑善达克歼灭战,涉及5盟市39个旗县(市、区)。自治区以林草植被高质量建设、斩断影响京津地区风沙源为主攻重点,在沙地腹部恢复植被,全面落实草畜平衡和禁牧休牧制度。三是河西走廊-塔克拉

玛干沙漠边缘阻击战,涉及阿拉善盟的阿拉善右旗和额济纳旗2个旗。自治区聚焦巴丹吉林、腾格里沙漠边缘和绿洲外围,加快构建以灌草为主的沙漠锁边防护带,保护荒漠绿洲生态;在雅布赖山脉三大风口和西侧的巴丹吉林沙漠南缘,以及周边省区接壤处,构筑阻击风沙防线,全面控制沙漠外扩;在巴丹吉林、腾格里沙漠“握手”处,加大锁边固沙林草带建设和风沙口治理,把两大沙漠“切割”开。

## 相约敕勒川,我们一“骑”出发!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军 实习生 白如欣) 最近,cityride(城市骑行)接棒citywalk(城市漫步)成功出圈,成为不少年轻人的新选择。9月5日,“骑行敕勒川 打卡游青城”活动火热举行,吸引了200多名骑行爱好者参与。

此次骑行以敕勒川草原为起点,7公里的骑行路线,沿途美景尽收眼底,道路两旁独具北疆文化特色的补给站和游戏互动体验区,也成了广大骑行爱好者争相打卡的地方。为了让大家更好地享受骑行快乐,无限极志愿者协会内蒙古分会在沿途设置了能量补给站,提供饮用水、养固健国潮打卡互动区,为活动增添乐趣。

活动还特别设置了微博漫直播和“骑行敕勒川 打卡游青城”话题互动,同步联动呼和浩特各大景区景点、特色美食店铺、网红打卡点等,发布了由网友推荐的《青城文旅骑行地图》,线上线下全城联动,共同奔赴一场“与城市的约会”。

## “我最喜爱的法治乌兰牧骑”走进转角巷

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 近日,由内蒙古自治区党委宣传部、内蒙古自治区司法厅联合主办,呼和浩特市回民区司法局协办的“我最喜爱的法治乌兰牧骑”农村牧区行大型普法宣传活动第九场走进转角巷步行街,驻足观看群众超过1000人次。

活动现场,专业律师深入到群众中,为大家讲解了涉及劳动合同法、消费者权益保护法的常见法律问题以及如何预防网络诈骗等知识。普法工作人员还向群众发放了近300册法律法规宣传手册。

舞台上,普法小品、群口呱嘴、朗诵等多个精彩节目轮番上阵。音乐快板《电信诈骗敲警钟》一出场就引来不少群众围观。防范电信诈骗“三不要”:来历不明的电话短信不轻信,个人信息、存款、银行账号不透露,决不向陌生人汇款转账。这一节目巧妙地将预防电信诈骗知识变成押韵上口的快板节目。现场群众纷纷表示:法治乌兰牧骑让原本难懂的法律法条都活灵活现起来,在不知不觉中学到了法律知识。

## 呼和浩特汽车客运中心正式启用

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰) 9月5日,呼和浩特汽车客运中心(东枢纽站)正式启用。呼和浩特市汽车客运中心是交通运输部规划的全国45个主枢纽汽车客运站之一。项目占地面积60654平方米,总建筑面积46471平方米,具备日发送2万人次的吞吐能力。2021年9月启动运营,后因疫情等多方因素影响停运至今。

记者从呼和浩特市交通运输局了解到,为解决呼和浩特市区客运站场布局与城市发展不协调、汽车客运中心闲置、长途客运企业经营艰难等问题,交通运输局编制了《呼和浩特市长途客运布局和高质量发展规划》,对全市客运场站布局优化和行业转型发展等工作进行了筹划。按照规划,今年9月,完成汽车客运东枢纽站恢复启用工作,先期引入呼运公司进驻开展场站经营,分阶段将呼运站、通达南站全部客运班线及平安利达西站部分不实施公交化改造的客运班线调整至东枢纽站始发,开通市区3座汽车客运站到东枢纽站的公交线路,加密市区到东枢纽站的公交线路。到2024年底完成呼和浩特市长途汽车客运站改造工作,平安利达客运西站和通达客运南站转型发展基本完成。

### ◎速读

●9月4日,自治区教育招生考试中心通过官微发布消息:内蒙古2023年下半年全国大学英语四、六级考试笔试(CET)和口试(CET-SET)9月15日10:00~9月25日17:00报名。笔试时间为12月16日,开考科目为英语四级和六级。口试时间为11月18日~19日,其中18日开考英语口语四级,19日开考英语口语六级。

(王树天)

中国农业银行

## 掌银无卡服务 扫码赢好礼

掌银柜台、超柜、ATM扫码办业务,赢取10元掌银支付立减金!

活动期间:9月1日-9月30日

掌银扫码  
也能办业务啦

活动期间,通过掌银扫码在柜面选卡办业务,或通过掌银扫码认证在超级柜台办业务,或通过掌银扫码在ATM机完成取款申请,可赢取10元掌银支付立减金。每位到店客户仅可参加一次活动,每日奖励数量限6万份,先到先得。在领取后的次月10日前,掌银支付立减金可在掌银支付商户使用(面对面扫码支付商户除外)。如遇不可抗力(包括但不限于重大灾害事件、政府指令、大面积作弊行为等),活动主办方有权在法律允许范围内取消、修改或暂停本活动。具体规则详见农行掌银本次活动详情页。

更多“无卡化”便捷服务请咨询营业网点

扫码下载  
掌上银行